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مركز الحياة - راصد

راصد: 59 رئيس بلدية سابق سيترشحون للانتخابات المقبلة

%34 من الرؤساء المترشحين يرتكزون على إجماعاتهم العشائرية.  •

%36 من رؤساء البلديات غير راضين عن قانون الإدارة المحلية 2021.  •

%14 من رؤساء البلديات غير راضين عن أداء المجالس البلدية السابق.  •

 في الانتخابات.
ً
 سلبيا

ً
%47.4 من رؤساء البلديات قالوا ان المال سيلعب دورا  •

%59 من رؤساء البلديات يثقون بدرجة كبيرة بقدرة الهيئة المستقلة للانتخاب على ادارة الانتخابات.  •

%62 من رؤساء البلديات السابقين قالوا بأن الانتخابات القادمة ستكون نزيهة بشكل كامل.  •

www.hayatcenter.org
https://www.facebook.com/AlHayatCenterRased
https://twitter.com/Rased_Jo
https://www.instagram.com/rased_jordan/
https://www.linkedin.com/company/al-hayat-center-for-civil-society-development-.-hccsd-/
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راصد: 59 رئيس بلدية سابق سيترشحون للانتخابات المقبلة
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الخميس 2022/02/03

عمان - الأردن

 لمراقبــة انتخابــات المجالــس البلديــة ومجالــس المحافظــات 2022، نفــذ مركــز الحيــاة 
ً
مركــز الحيــاة - راصــد، اســتكمالا

المحافظــات،  ومجالــس  البلديــة  المجالــس  لانتخابــات  الســابقين  البلديــات  رؤســاء  توجهــات  حــول  دراســة  راصــد   –

حيــث اســتمرت الدراســة خــال الفتــرة )2022/1/25-2022/02/02( واســتهدفت الدراســة جميــع رؤســاء البلديــات 

الســابقين حيــث تفاعــل معهــا بشــكل كامــل 96 رئيــس بلديــة ســابق و3 بشــكل جزئــي وأحــد الرؤســاء الســابقين توفــاه 

الله، وتبيــن أن 59 رئيــس بلديــة ســابق سيترشــح لانتخابــات الادارة المحليــة القادمــة، بينمــا كان 40 رئيــس بلديــة ســابق 

لــن يترشــحوا لانتخابــات المقبلــة.

وبخصــوص الأســباب التــي دفعــت المســتجيبون الذيــن ينــوون الترشــح، فقــد تبيــن أن %33.9 قالــوا بــأن قــرار ترشــحهم 

يأتــي بســبب الإجمــاع العشــائري، و%30.5 قالــوا إن قــرار ترشــحهم بســبب الإجمــاع المناطقــي الجغرافــي، فيمــا قــال 

الــذي يدفعهــم للترشــح هــو  بــأن الســبب  %5.1 قالــوا  %27.1 منهــم أن ســبب مشــاركتهم هــو قــرار مســتقل فــردي، 

الاجمــاع المناطقــي والعشــائري عليهــم، وأورد مــا نســبته %3.4 أن ســبب ترشــحهم هــو دعــم الحــزب الــذي ينتمــون اليــه.

وفيمــا يتعلــق بتقييــم رؤســاء البلديــات الســابقين لقانــون الادارة المحليــة 2021، فقــد بينــت النتائــج أن %35.8 منهــم 

غيــر راضيــن عــن القانــون الجديــد، فيمــا قــال مــا نســبته %37.9 بأنهــم راضيــن بشــكل متوســط، وقــال %14.7 بأنهــم 

راضيــن بشــكل ضعيــف، وقــال %11.6 بأنهــم راضيــن بشــكل كبيــر عــن قانــون الإدارة المحليــة 2021.

وفــي خصــوص تقييــم أداء المجالــس البلديــة الســابقة، فقــد تبيــن أن %42.1 مــن الرؤســاء الســابقين للبلديــات راضيــن 

، فيمــا تبيّــن 
ً
بشــكل كبيــر عــن أداء المجالــس، و%35.8 قالــوا بأنهــم راضيــن بشــكل متوســط، %13.7 غيــر راضيــن نهائيــا

أن %8.4 منهــم راضيــن بشــكل ضعيــف عــن أداء المجالــس البلديــة الســابقة.

وعن دور وسائل التواصل الاجتماعي في العملية الانتخابية المقبلة، أظهرت الدراسة أن %56.8 من رؤساء البلديات 

الســابقين يقولــون بــأن التأثيــر ســيكون كبيــر، و%25.3 منهــم يــرون بــأن التأثيــر ســيكون متوســط، و%13.7 بــأن التأثيــر 

ســيكون محــدود، فيمــا يــرى %4.2 بــأن وســائل التواصــل الاجتماعــي غيــر مؤثــرة فــي العمليــة الانتخابيــة المقبلة.

وبخصــوص دور المــال فــي العمليــة الانتخابيــة المقبلــة، فقــد بينــت النتائــج أن %47.4 بــأن المــال ســيلعب دور ســلبي فــي 

الانتخابــات المقبلــة، فيمــا يــرى %36.8 ان المــال لــن يلعــب اي دور، وقــال مــا نســبته %15.8 يــرون بــأن المــال ســيكون لــه 

 فــي الانتخابــات المقبلــة.
ً
 إيجابيــا

ً
دورا
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وعــن أثــر العشــائرية فــي العمليــة الانتخابيــة المقبلــة، تبيــن أن مــا نســبته %62.1 مــن رؤســاء البلديــات الســابقين يــرون 

أن العشــائرية ســتؤثر بدرجــة كبيــرة، و%34.7 يــرون أن العشــائرية ســتؤثر بدرجــة متوســطة، فيمــا قــال مــا نســبته 

 فــي 
ً
%2.1 بأنــه ســيكون هنالــك ضعــف فــي التأثيــر العشــائري، و%1.1 كان رأيهــم بــأن الاعتبــار العشــائرية لــن تؤثــر ابــدا

الانتخابــات المقبلــة.

وبالسؤال عن تأثير الأحزاب في العملية الانتخابية المقبلة، أظهرت النتائج أن ما نسبته %72.7 من رؤساء البلديات 

الســابقين يــرون أن الاعتبــار الحزبــي لــن يؤثــر فــي توجهــات المواطنيــن، و%16.8 يــرون أن الاعتبــار الحزبــي يؤثــر بدرجــة 

ضعيفــة، فيمــا بينــت مــا نســبته %10.5 بــأن الاعتبــار الحزبــي ســيؤثر بدرجــة متوســطة فــي العمليــة الانتخابيــة المقبلــة.

وعــن مــدى ثقــة رؤســاء البلديــات الســابقين بقــدرة الهيئــة المســتقلة لانتخــاب علــى إدارة العمليــة الانتخابيــة، بينــت 

بدرجــة  يثقــون  و5.3%  متوســطة،  بدرجــة  يثقــون  و31.6%  كبيــرة،  بدرجــة  يثقــون   58.9% نســبته  مــا  أن  النتائــج 

محــدودة، بينمــا بينــت النتائــج أن %4.2 لا يثقــون بقــدرة الهيئــة المســتقلة لانتخــاب علــى إدارة العمليــة الانتخابيــة.

 حــول نزاهــة انتخابــات المجالــس البلديــة ومجالــس المحافظــات القادمــة، فقــد بينــت النتائــج 
ً
وتضمنــت الدراســة ســؤالا

يــرى  بــأن الانتخابــات القادمــة ســتكون نزيهــة بشــكل كامــل، فيمــا  %62.1 مــن رؤســاء البلديــة الســابقين قالــوا  بــأن 

%29.5 يــرون أن الانتخابــات القادمــة ســتكون نزيهــة إلــى حــد مــا، ويــرى %8.4 يــرون بــأن الانتخابــات القادمــة ســتكون 

غيــر نزيهــة.

وذكــر الدكتــور عامــر بنــي عامــر، مديــر عــام مركــز الحيــاة – راصــد، أن الدراســة اعتمــدت منهجيــة الإتصــال عبــر 

الهاتــف مــع رؤســاء البلديــات الســابقين، وقــال أن أهميــة الدراســة تأتــي فــي اجرائهــا قبيــل موعــد تســجيل المرشــحين 

لبيــان مــدى اهتمــام الرؤســاء الســابقين فــي الانتخابــات القادمــة، وأضــاف بنــي عامــر بــأن النتائــج الــواردة فــي الدراســة 

 أمــام الجهــود التــي ســيتم بذلهــا 
ً
 مبكــرا

ً
تشــير إلــى عــدم الرضــا التــام عــن قانــون الإدارة المحليــة 2021 وهــذا يضــع تحديــا

علــى مســتوى الإدارات المحليــة، وشــدد بنــي عامــر علــى ضــرورة تعزيــز الجهــود المرتبطــة بتحفيــز المواطنيــن للمشــاركة 

الفاعلــة فــي الانتخابــات وتنســيقها مــع كافــة الجهــات.  
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نسب رؤساء البلديات المستجيبين للدراسة حسب الفئة العمرية

61 فأكبر51 - 4160 - 3150 - 40

5.0%26.0%44.0%25.0%

مشاركة رؤساء البلديات السابقين في انتخابات المجالس البلدية 

ومجالس المحافظات القادمة 2022

نعم، انوي خوض 
تجربة الترشح مرة 

اخرى

59.6%

لا انوي اعادة 
التجربة

38.4%

انا مقاطع 
للانتخابات

2.0%

ا�سباب التي تدفع رؤساء البلديات السابقين �عادة الترشح 

لانتخابات المجالس البلدية ومجالس المحافظات القادمة 2022

ترشـــح 
حزبي

3.4%

ترشـــح 
عشائري 
مناطقي

5.1%

ترشـــح 
مستقل

27.1%

ترشـــح 
عشائري

33.9%

اجمـــاع 
مناطقي

30.5%
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تقييم رؤساء البلديات السابقين لقانون ا�دارة المحلية الجديد

11.6%

راضٍ بشكل 
كبير

37.9%

راضٍ بشكل 
متوسط

14.7%

راضٍ بشكل 
ضعيف

35.8%

غير راضٍ

تقييم رؤساء البلديات السابقين لتجربة المجالس البلدية السابقة

راضٍ بشكل 
كبير

35.8% 42.1%

راضٍ بشكل 
متوسط

راضٍ بشكل 
ضعيف

غير راضٍ

8.4%13.7%

تأثير وسائل التواصل الاجتماعي على العملية الانتخابية المقبلة 

حسب آرارء رؤساء البلديات السابقين

تأثير كبير

56.8%

تأثير متوسط

25.3%

تأثير محدود

13.7%

غير مؤثر

4.2%
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تأثير المــال في العملية الانتخابية المقبلة حسب آرارء رؤساء 

البلديات السابقين

إيجابي

15.8%
سلبي

47.4%
لن يؤثر

36.8%

التأثير الحـزبي في العملية الانتخابية المقبلة حسب آرارء رؤساء 

البلديات السابقين

0.0%10.5%16.8%72.7%

يؤثر بدرجة 
كبيرة

يؤثر بدرجة 
متوسطة

يؤثر بدرجة 
ضعيفة

لن يؤثر

التأثير العشائري في العملية الانتخابية المقبلة حسب آرارء رؤساء 

البلديات السابقين

62.1%34.7%2.1%1.1%

يؤثر بدرجة 
كبيرة

يؤثر بدرجة 
متوسطة

يؤثر بدرجة 
ضعيفة

لن يؤثر
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نزيهة بشكل كامل

62.1%

نزيهة إلى حد ما

29.5%

غير نزيهة

8.4%

مدى اعتقاد رؤساء البلديات السابقين بأن الانتخابات القادمة 

ستكون نزيهة

مدى ثقة رؤساء البلديات السابقين بقدرة الهيئة المستقلة على إدارة 

العملية ا�نتخابية

بشكل كبير

58.9%

بشكل متوسط

31.6%

بشكل محدود

5.3%

لا يثق

4.2%


